



西安中学报

张维度

导读

听课札记(二)	2版
老木说事	3版
“华约”七校自主招生联考15日起报名	4版
学校举办第三届学科带头人评选评赛课活动	5版
世界太吵,听听自己	6版
青春是一种别样的范儿	7版
怎样的人生? 怎样的爱情? 怎样的选择? 怎样的人生?	8-9版
心底里的烙印	11版
值得尝试的几个拍摄题材	12版
梅西一年86球,打破尘封40年足坛纪录	13版
写下自己的优点 学会自我鼓励	14版
本报对傅龙同学的远程采访	15版

编委:张克强 赵文宏 薛锋 魏省瑜 总编:魏省瑜 主编:张莉 校对:商羽 主办:信息中心
2012年12月18日 第12期 本期16版 (总第70期) 编辑部电话:029-86537043 邮箱:xizhongxb@126.com

陕西省食品安全创建工作推进会与会领导赴我校考察



张克强校长(左一)陪同国务院食安办副主任刘佩智(中)、陕西省副省长郑小明(右)等领导视察



省食安委主任胡小平(后排左一)、陕央区委书记杨广亭(前排左四)等领导一同前来视察



省政府副秘书长孟建国(右三)、西安市副市长李靖(右一)一同前来视察

11月28日,陕西省食品安全放心县(区)创建工作推进会与会领导——国务院食安办副主任刘佩智、陕西省副省长郑小明、省食安委主任胡小平、省政府副秘书长孟建国等各级领导,与省、市、区卫生、防疫、药监、质检等部门共359人赴我校进行食品安全工作的现场观摩。

领导们首先观看了食品安全工作宣传展板及食品原材料价格公示栏,随后参观了食堂的原材料展示台,进入食品操作间,观摩了消毒间、主食间、肉切间、素切间以及主食库房。在食品安全检测室中,观摩了食品的检测过程,检查了食品留样。在标准化操作间,刘智佩副主任与李婧副市长品尝了机器人所炒出的菜品,对机器人炒菜表示出浓厚的兴趣,并给予高度

评价。之后检查了调料库房,并抽检调料与食用油,确认我校使用食用油为非转基因食用油。最后,领导们参观了教职工餐厅,刘智佩副主任在指纹检测机上按压指纹,对我校餐厅智能化管理系统表示肯定。

我校在省、市、厅各级领导的关怀与指导下,连续三年荣获“食品安全示范单位”,张克强

校长荣获2012年度“食品安全百名先进管理个人”。此次陕西省食品安全推进会,对我校的食品安全工作起到积极的促进作用。今后我校将以十八大精神为指导,认真贯彻落实《国务院关于加强食品安全工作的决定》,继续提升我校食品安全工作,让食品安全成为构建和谐校园的有力保障!

(信息中心 袁媛)

第29届全国物理竞赛陕西赛区颁奖大会在我校举行

11月29日,由陕西省物理学会、省中学生物理竞赛委员会主办、陕西省西安中学协办的第二十九届全国中学生物理竞赛陕西赛区颁奖大会在我校隆重举行。中科院院士、陕西省物理学会理事长侯洵、省教育厅副巡视员王海波、西安市教育局副局长赵春平、省科协青少部部长肖慧、省中学生物理竞赛委员会副主任白晋涛、省物理学会常务理事兼副秘书长姚合宝、我校张克强校长等出席颁奖大会,会议由省教育厅基础教育二处处长张荣主持。

会上,张克强校长首先发表了热情洋溢的致辞,随后,白晋涛教授汇报了第二十九届全国中学生物理竞赛陕西赛区的情况,肖慧部长宣读了获奖名单,与会领导向陕西赛区获奖的学生、特等奖获得者、集体组织奖、集体优胜奖颁发了奖杯、证书和牌匾。

我校李维新同学和樊兰君老师分别代表获奖的学生和优秀辅导员在会上发言。侯洵院士和王海波副巡视员发表了讲话。

侯洵院士在讲话中简要回顾了40多年来中国科学技术的长足发展,并鼓励中学生要勤奋好学,不断创新,为物理学的繁荣做出更大的贡献。

王海波副巡视员在讲话中指出,本次物理竞赛涌现出一大批成绩优异的先进集体和个人,代表我省中学物理教学的最高水平,体现出高中物理教学广阔的发展前景,是我省素质教育成果的集中体现,对我们积极实施“春晖计划”,培养拔尖创新人才,必将发挥重要的作用。

来自西安、宝鸡、咸阳、延安、渭南等地的教育部门领导以及参赛中学的100多位师生代表参加颁奖大会。

在本届比赛中,我校学生李维新和张兆辉同学分别以陕西省第一、第二名的成绩进入全国决赛,并在全国决赛中因成绩优异分别被北京大学和浙江大学提前录取。同时我校有11人获得陕西赛区二等奖,13人获得三等奖。

(信息中心 刘晓季)

2012年即将过去,2013年就要来了。本报特征集老师和同学们的新年寄语。请表达你的心声和愿望,说出你想说的祝福和寄语。可将寄语写成纸条送至行政楼五楼信息中心校报编辑室,也可发至邮箱 327373078@qq.com。截止2013年1月10日。

世界卫生组织考察团到我校考察

11月27日下午,我国卫生部与世界卫生组织考察人员到西安中学考察。考察组



世界卫生组织考察团赴我校考察

成员有卫生部国际司司长任明辉,世界卫生组织驻代表蓝睿明,世界卫生组织西太技术区技术官员朴岐东,陕西省卫生厅副厅长范兵等。

考察团深入学校食堂和宿舍,细致地询问并查看了每一个环节,对学校食堂通过精细化的管理、严格精准的食品检测、原材料来源的有力监管等一系列措施保障了师生的食品安全的做法给予高度评价,对学生宿舍有空调、饮水机以及24小时热水供应表示满意与赞赏,称赞学校对师生富有人文关怀。

(信息中心 袁媛)

我校举行北京大学优秀中学生素质养成手册发放仪式

据招生办消息:12月13日,我校举行北京大学优秀中学生养成手册发放仪式,向15名立志报考北大的优秀中学生颁发了手册。李文耀副校长、招生办胡杰副主任、高二年级部石峰虎主任以及部分班主任和优秀学生参加。

据悉,《优秀中学生素质养成手册》主要记载学生自身的诚信承诺,成长历程要点实录、个人学习和职业意向自述、对北

大的认知等。北大招办主任秦春华称,“成长历程”部分通过让学生按月自行主动记录、自我总结和综合评价的方式,从德、智、体、美等各方面引导学生成长为孝敬父母、关爱他人有强烈社会责任感的人,高中学生学习的过程性评价这一部分,纳入了北大生源选拔录取的重要考量指标,并且为本科阶段的因材施教提供重要参考依据。

我校登上美国爱达荷州Moscow学区报头条

据国际处消息,今年11月,2012“汉语桥”美国中小学校长访华团一行曾前来我校参观访问,与我校领导及部分教师进行了交流,走入课堂听课评课,与师生近距离接触。在归国后,美国爱达荷州Moscow学区教育督学Dale Kleinert先生与辖

区所有校长分享了在我校参观的见闻与体会,并在接受学区媒体记者采访时充分肯定了此次活动的意义,公布了在辖区各学校建立中文学习课程的计划。Moscow学区报头条对我校进行了简要介绍,并刊登了我校教师余馨的英语课堂照片。

★11月30日,高一、高二年级男生在男生课堂聆听亢永平老师讲授《成长的秘密》。与此同时,2015届组织开展女生趣味运动会,吸引女班主任老师们也积极参与。
★12月5日,韩国江原道教育厅厅长闵丙熹先生一行7人访问了我校。
★12月7日,校第十九届青年党校举行开学典礼。赵文宏书记等校领导与225名党校学员一起参加了典礼。
★我校学生会当选陕西省学生联合会第九届委员会委员单位(团副)主席团单位。

★近日,中国海洋大学向我校赠送的200余本图书已全部在我校图书馆借阅室上架。
★12月11日,福建省高中德育校长提高班一行50人來我校访问交流。陕西校长培训学院梁院长专程來校协调接待工作。
★12月17日校会上,来自我校友好学校澳大利亚潘姆布鲁克学校的六名學生与大家见面,他们将在我校学习生活一个月。(来自西中网消息)

我校获北京大学“中学校长实名推荐制”资格

日前,北京大学招生办致函我校,祝贺张克强校长和我校获得北京大学2013年度“中学校长实名推荐制”推荐资格。我校严格按北京大学2013年“中学校长实名推荐制”实施方案和选拔流程推选学生,现已将公示无异议的推荐学生材料报北京大学招生办审核。(招生办 胡杰)

我校获中国人民大学“校长直通车计划”资质中学

中国人民大学2013年“校长直通车计划”资质中学日前揭晓,我校榜上有名。据悉,获“校长直通车计划”考试资格的考生不需参加该校自主招生选拔录取初试,直接参加复试,复试合格获自主选拔录取资格的考生高考成绩达到一批录取控制线即可。

我校已按中国人民大学“校长直通车计划”选拔要求和程序推荐符合条件的优秀学生。(招生办 胡杰)

好消息

☆我校连续三年被授予全国食品安全示范单位称号,张克强校长被授予2012年度中国食品安全年会百名管理先进个人。

☆《二月》文学期刊在第二届全国校园文学高峰论坛暨2012年度中国校园文学成果展上得到高度评价,“二月”文学社被授予“全国示范校园文学社”。我校被评为2012年度中国当代文学研究会校园文学委员会优秀团体会员,张克强校长被评为全国校园文学社模范社长,李亮老师被评为全国校园文学社模范社长,谢小愚老师被评为优秀会员和全国校园文学社模范主编,尚武老师被评为全国校园文学社模范指导老师。

☆我校在中学生数理化竞赛及科技创新大赛中,有56人获省一、二等奖。李旭峰同学获化学一等奖第一名,参加第26届全国高中学生化学冬令营,被保送到浙江大学。

☆全国目标教学2012学术研讨会于11月26日至28日在上海举行,来自全国各地、各学科共800余位代表共探高效课堂,250余位参赛选手同寻目标教学,我校何海林、秦才玉老师分别代表我省政治、化学学科参与目标教学大赛,均获一等奖。

☆刘宝强老师在由教育部教育管理信息中心主办的“第十二届全国多媒体课件大赛决赛”中荣获全国三等奖、最佳艺术效果奖。

☆校办公室被省教委、省教育厅评为全省教育系统老干部发挥作用工作先进集体。

☆校办公室被省教委、省教育厅评为全省教育系统先进集体,周成被评为2012年全省教育系统信息工作优秀信息员。

☆日前,在《教育部关于公布第一批教育信息化试点单位名单的通知》中,我校成为全国第一批中小学教育信息化试点单位。(来自西中网消息)

本版责编:张莉